

发挥“三牛”精神 砥砺初心使命

中论晨读材料

近日，在全国政协新年茶话会上，习近平总书记强调，要发扬“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”精神。【批注 1】背景介绍。2021 年正是农历辛丑年——牛年，需要牛劲十足、牛气冲天。各级党组织和广大党员干部应当发挥“三牛”精神，砥砺前行使命，用实实在在的建设发展成果让人民群众阅卷。【批注 2】中心论点：各级党组织和广大党员干部应当发挥“三牛”精神，砥砺前行使命，用实实在在的建设发展成果让人民群众阅卷。

发扬“孺子牛”精神，拉牢为民服务的“责任片”。【批注 3】分论点一：发扬“孺子牛”精神，拉牢为民服务的“责任片”。“人民第一”“人民至上”“全心全意为人民服务”，我们党是这么说的，也是这么做的。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，坚持人民至上、生命至上，举全国之力，驰援武汉，广大医务工作者、公安民警、村(社区)干部、志愿者逆流而上，挺身而出，和群众一起苦、一块防，从婴儿到老人，不遗漏每一个感染者，不放弃每一位病患，当好了人民的“排头兵”和“主心骨”。不忘初心，方得始终，无论建设到什么程度，发展到哪个阶段，都应把为民服务干在实处，让人民共建共享发展成果。【批注 4】论证“孺子牛”精神的内涵及其重要意义。

发扬“拓荒牛”精神，种好创新发展的“试验田”。【批注 5】分论点二：发扬“拓荒牛”精神，种好创新发展的“试验田”。2020 年的不平凡，还体现在创新发展成绩的不平凡，我国在世界主要经济体中率先实现正增长，预计 2020 年国内生产总值迈上百万亿元新台阶。“天问一号”“嫦娥五号”“奋斗者”号等科学探测实现重大突破，是时间是世界上一切成就的土壤

破。历尽天华成此景，这些显著成绩，得到了世界瞩目，得到了人民点赞。站在新时代，踏上新征程，改革在很多领域进入了深水区，仍然需要摸着石头过河，逢山开路、遇水架桥，继续鼓励亿万人民大胆试验、大胆突破，把最广大人民的智慧和力量凝聚起来、发挥出来，把改革开放、创新发展推向深入。【批注6】论证“拓荒牛”精神的内涵及其重要意义。

发扬“老黄牛”精神，开出艰苦奋斗的“高产地”。【批注7】分论点三：发扬“老黄牛”精神，开出艰苦奋斗的“高产地”。埋头苦干，就是专心致志、吃苦耐劳，在平凡的岗位中干出不平凡的成绩，这就是“老黄牛”精神。历经8年，各级扶贫干部倾情投入，加上广大群众愚公移山的干劲，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，决战脱贫攻坚取得决定性胜利，现行标准下近1亿农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽。革命尚未成功，同志还需努力，我们还要继续巩固脱贫成果，推进乡村振兴。开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，我们要竭其力、精其术、乐其业，干一行、爱一行、钻一行，把工作做出一流业绩，成为行家里手，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更多智慧和力量。【批注8】论证“老黄牛”精神的内涵及其重要意义。

（文章来源：中青在线）

晨读材料小结

1. 核心内容：发挥“三牛”精神，砥砺初心使命

2. 理论总结：

在全国政协新年茶话会上，习近平总书记强调，要发扬“为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛”精神。

